

U Malom Lošinju je 26. i 27. rujna 2014. održan 1. međunarodni znanstveno-stručni skup o astronomskom radu Lea Brennera (Spiridiona Gopčevića) na zvjezdarnici u Malom Lošinju od 1894. do 1909. pod naslovom *ZVJEZDARNICA MANORA* u organizaciji Astronomskog društva "Leo Brenner". Skup se odvijao u dvorani crkve sv. Nikole u Malom Lošinju, a organiziran je povodom 120. obljetnice od početka rada nekadašnje zvjezdarnice. Svoje radove na skupu prezentirali su: Manfred Bauer, Dipl. Phys. (Astronomische Arbeitsgemeinschaft Aalen e.V., Njemačka) o motrenjima Marsa sa zvjezdarnice, Dorian Božičević, mag. theol. (Astronomsko društvo "Leo Brenner" - Hrvatski astronomski savez) općenito o povijesti zvjezdarnice i o Brennerovim člancima objavljenim u britanskom astronomskom časopisu *The Observatory*

, dr. sc. Branko Hanžek (Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti - Hrvatski astronomski savez) o zvjezdarnici u okviru astronomije u Hrvatskoj s kraja 19. i početka 20. stoljeća, Christian Harder (Gesellschaft für volkstümliche Astronomie Hamburg e.V. - Vereinigung der Sternfreunde e.V., Njemačka) o motrenjima Jupitera sa zvjezdarnice i prim. mr. sc. Goran Ivanišević, dr. med. (Astronomsko društvo "Leo Brenner" - Hrvatski astronomski savez) o bibliografiji časopisa

*Astronomische Rundschau*

kojega je izdavala zvjezdarnica od 1899. do 1909. Na skupu je prezentirana publikacija *Astronomische Rundschau - izvor za bibliografiju Lea Brennera* prim. mr. sc. Gorana Ivaniševića, dr. med. u izdanju Astronomskog društva "Leo Brenner".

Nakon završetka predavanja u petak, sudionici skupa i su se uputili u obilazak Malog Lošinja i zajedničko fotografiranje ispred zgrade bivše Zvjezdarnice "Manora". U sklopu programa skupa u jutarnjim satima u subotu 27. rujna 2014. održano je promatranje Sunca na Rivi lošinjskih kapetana, a po završetku skupa, sudionici su se uputili u Lječilište Veli Lošinj na predavanje prim. Ivaniševića pod naslovom *Prije 60 godina - Dječja bolnica (sanatorij) Veli Lošinj 28. rujna 1954.*

povodom 60. obljetnice njegova dolaženja na otok Lošinj.

Osnovni zaključci skupa su da je potrebno veće ulaganje u istraživanje i prezentaciju povijesti astronomije otoka Lošinja, pokretanje obnove zvjezdarnice i njeno stavljanje u funkciju edukacije, kulturne i turističke ponude u cilju produženja turističke sezone.

Zahvaljujemo na pomoći: Gradu Malom Lošinju, Primorsko-goranskoj županiji, Rektoratu crkve sv. Nikole u Malom Lošinju, Pastoralnom centru sv. Leopolda Mandića u Artatorama, Hrvatskom astronomskom savezu i Zajednici tehničke kulture Grada Malog Lošinja.



Branko Hanzek, Goran Ivanšević, Dorian Božičević, Manfred Bauer i Christian